



“太行天池”——

在这里，遇见别样浪漫

文/本报记者 常珍珍 图/本报记者 徐翔 摄

不必等春来，“太行天池”的冬，自有一番浪漫。

冬日暖阳洒在漳泽湖半冰半水的湖面上，与残雪覆盖的芦苇荡、金黄的杨树林交相辉映，勾勒出一幅兼具北国雄浑与江南秀美的生态画卷，成为游客沉浸式体验自然之美的“城市后花园”。

清澈的湖水在寒意里晕开层次丰富的蓝，墨蓝的深水区与翡翠般的浅湾交错，碎冰如散落的玉带浮于水面，勾勒出冰纹初绽的灵动。湖畔，黄草还留着秋的余温，金色的树林疏枝在暖阳下投下细长的身影，与蜿蜒的彩色步道缠绕，为清冷的湖景平添了几分温柔的烟火气。

石桥静卧在水湾之上，灰白的石拱与蓝绿的

湖水相映，像是画家随手绘就的写意画。远处的“网红桥”刺破天际，现代建筑的线条与自然湖景相融，硬朗的轮廓在冬日薄雾里晕成柔和的剪影。湿地间的水网如蓝色丝带，绕着枯黄的芦苇荡与残雪蔓延，偶有未冻的水泽泛着粼粼波光，潜藏生机。

寒风掠过湖面，碎冰轻轻碰撞，发出细碎的声响，一泓澄碧醉太行。阳光铺洒而下，把冰面照得透亮，湛蓝的湖水仿佛一块蓝宝石，在北国的冬日里熠熠生辉。冬日“太行天池”，没有春日的繁花，不见夏日的荷风，却以冰封的清澈、冷冽的诗意，成了北方冬日里独一份的惊艳。

